



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
01 – 04 марта 2024 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- О проведении проверки системы оповещения населения
- Вопросы поддержки пенсионеров и молодых специалистов обсудили таймырские депутаты

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке заключили соглашение о взаимодействии в области защиты окружающей среды
- В Дудинке стартовал интеллектуально-развлекательный марафон
- В Детской школе искусств подвели итоги социального проекта

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- К автоматизированной системе видеонаблюдения в Норильске подключат 750 видеопотоков

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Две очередные фуры с гумпомощью отправлены на передовую из Красноярского края
- В Красноярске выявили более 200 фактов подделки тестирования мигрантов
- Красноярские мужчины на втором месте по щедрости подарков на 8 марта
- 3 квартиры, кредит и накопления: жительница края отдала мошенникам 17,2 млн

**5. СМИ о России:**

- Медведев: Украина — это, безусловно, Россия
- Путину доверяют 82 процента россиян
- ВЦИОМ: 80% опрошенных россиян планируют голосовать на выборах президента
- Банк России считает, что рынок первичного жилья в России перегрет
- Российские миллиардеры стали еще богаче. Их состояние с начала года выросло на \$ 11 миллиардов
- Более 60% россиян одобряют увеличение ставок НДФЛ по мере роста доходов
- Глава Минвостокразвития Алексей Чекунков предложил включить в стратегию развития Арктической зоны РФ строительство на вечной мерзлоте
- Объявленные Путиным новые нацпроекты начнут реализовываться с 2025 года, "Молодежь России" - в этом году
- В РФ установлен рекорд по длительности рабочего дня за последние 19 лет
- В России разрешили подавать в суд через интернет

**6. Разное:**

- 2,5 миллиона снарядов от Кима. Южнокорейский доклад потряс Запад

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **О проведении проверки системы оповещения населения**

В среду, 6 марта, на всей территории Красноярского края, в том числе и в г. Дудинка, пройдет комплексная проверка готовности системы оповещения населения путем включения точек звукового оповещения в режиме «Сирены» и в режиме передачи речевой информации и проверочного сигнала по каналам телевизионного и эфирного радиовещания.

Таймырские спасатели просят граждан сохранять спокойствие и никаких действий не предпринимать.

«Таймыр»

### **Вопросы поддержки пенсионеров и молодых специалистов обсудили таймырские депутаты**

...Первым вопросом парламентарии рассмотрели обращение жительницы Диксона, которая обратилась в депутатский корпус с предложением ходатайствовать перед Правительством Красноярского края разработку проекта краевого закона «О социальной поддержке граждан, выезжающих из посёлка городского типа Диксон», либо установление льготных процентных ставок по ипотеке для пенсионеров, выезжающих с арктических территорий края и впервые приобретающих жильё на «материке».

Информацию о действующих для жителей Таймыра программах переселения, их финансировании и количестве ежегодно переселяемых граждан, в том числе из поселений, на комиссии представил начальник Отдела по миграционной и жилищной политике администрации муниципального района Роман Травницкий. Он также отметил, что не все действующие программы предусматривают переселение сельских жителей, не все в достаточной мере финансируются, а также пояснил различия в требованиях к участникам разных программ.

По итогам обсуждения вопроса, члены комиссии приняли решение подготовить обращение в органы государственной власти Красноярского края по вопросу увеличения финансирования на реализацию программ переселения из районов Крайнего Севера.

Второе обращение – по вопросу предоставления ежегодного льготного проезда до места проведения отпуска и обратно молодым специалистам бюджетной сферы поступило в адрес председателя Таймырского Совета депутатов Владимира Шишова от Молодежного общественного Совета при главе Таймыра. К решению данной проблемы молодые активисты предлагают привлечь крупные коммерческие организации, занимающиеся добычей полезных ископаемых на территории полуострова. Для этого предлагается инициировать заключение соглашений между администрацией муниципального района и компаниями-недропользователями о сотрудничестве в сфере социально-экономического развития Таймыра, в которых предусматривать расходы на обеспечение ежегодного льготного проезда указанной категории работников.

Предложение молодых северян члены комиссии поддержали и приняли решение обратиться к главе муниципального района Евгению Вершинину по вопросу его реализации, а также привлечению депутатов районного Совета к участию в разработке содержательной части соглашений с недропользователями.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Дудинке заключили соглашение о взаимодействии в области защиты окружающей среды**

Первого марта в рамках ознакомительного визита в Дудинке побывал Красноярский природоохранный прокурор Егор Горшков, назначенный на эту должность в конце 2023 года. Во время поездки руководитель краевого надзорного ведомства провел рабочую встречу в органах местного самоуправления города Дудинки с участием исполняющего обязанности главы города Дудинки Дмитрия Иванова, председателя Дудинского городского Совета

депутатов Сергея Бородина, руководителей и специалистов администрации города по профильным направлениям, затрагивающим сферу экологии и природопользования.

Участники отметили необходимость тесного взаимодействия в целях эффективной защиты окружающей среды и повышения экологической безопасности территории. Одной из ключевых инициатив, рассмотренных на встрече, стало подписание трехстороннего Соглашения о взаимодействии между Красноярским природоохранным прокурором, администрацией города Дудинки и Дудинским городским Советом депутатов. Соглашение призвано повысить качество принимаемых нормативных правовых актов в сфере охраны окружающей среды, обеспечить соблюдение экологических прав граждан и способствовать оперативному обмену информацией. Егор Горшков подчеркнул важность совместных усилий в защите уникальной экосистемы Арктики. Он заявил, что прокуратура готова оказывать всестороннее содействие органам местного самоуправления в решении экологических проблем.

Визит Красноярского природоохранного прокурора стал важным шагом в укреплении взаимодействия между органами власти и прокуратурой в сфере защиты окружающей среды в Арктической зоне. Подписанное Соглашение расширит возможности оперативного реагирования на экологические нарушения, усилит надзор за исполнением природоохранного законодательства и повысит экологическую безопасность муниципального образования.

### **В Дудинке стартовал интеллектуально-развлекательный марафон**

В Дудинке стартовал интеллектуально-развлекательный марафон 29 февраля в кинодосуговом центре «Арктика» прошла первая игра интеллектуально-развлекательного марафона «КакТус». Свои знания в различных областях проверили 88 человек — представители 22 предприятий, организаций и учреждений города.

Первая игра «#Мозгобойня Дудинка» состояла из 49 вопросов, которые были разделены на семь туров. Вопросы включали в себя не только текстовые задачи, требующие логического мышления и анализа, но и задания с использованием картинок, видео и аудиофайлов.

По результатам интеллектуального поединка, победу в первом туре одержала команда Дудинской средней школы № 1, набравшая 39,5 баллов. На втором месте, с небольшим отрывом в 0,5 балла, расположилась команда Дудинской средней школы № 5. Третье место разделили представители Дудинской школы-интерната и городской администрации — команды набрали по 38 очков.

Отметим, что второй тур «КакТуса» пройдет в марте — команды сразятся в игре «Где логика?». Всего за сезон, с февраля по октябрь 2024 года, запланировано пять игр. Команды-победители получают денежные призы.

### **В Детской школе искусств подвели итоги социального проекта**

Первого марта в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова состоялось торжественное закрытие социального проекта «В хороводе северных ветров», поддержанного благотворительной программой «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель».

Проект, направленный на сохранение и популяризацию культуры народов Таймыра, завершился литературно-хореографической композицией «Легенда о розовой чайке». В ходе спектакля зрители смогли насладиться такими постановками хореографического коллектива «Хулускан», как «Якутский танец», «Чайки», «Зимние узоры», «Чаечка» и «Намыланочка». Кроме того, заведующий отделением северной хореографии Игорь Коков продемонстрировал постановку под названием «Ворон», а руководитель проекта, преподаватель отделения северной хореографии, Антон Лаптуков, исполнил композицию на баргане.

...В школе искусств были организованы мастер-классы с участием якутского хомусиста-импровизатора Дьюлустаана Николаева, позволившие учащимся расширить свои навыки и познакомиться с особенностями музыкального инструмента.

Полученными знаниями руководитель проекта Антон Лаптуков и воспитанники северного отделения школы поделились с жителями Волочанки и Хатанги, где провели мастер-классы и подготовили концертные номера.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НРП

**К автоматизированной системе видеонаблюдения в Норильске подключат 750 видеопотоков.** За два месяца система зафиксировала 24 случая нарушений общественного порядка.

Глава Норильска Дмитрий Карасев обсудил с силовиками и оперативными службами города работу комплексной автоматизированной системы видеонаблюдения и ее внедрение в аппаратно-программный комплекс «Безопасный город».

Систему создают в Норильске по муниципальной программе «Профилактика правонарушений и укрепление межнационального и межконфессионального согласия» для обеспечения безопасности и комфортных условий жизни норильчан и гостей города, оперативного реагирования на события и развитие информационной коммуникационной инфраструктуры. Она также поможет сформировать более эффективную систему управления городским хозяйством.

Комплексная автоматизированная система видеонаблюдения создается в Центральном районе Норильска, районах Талнах, Кайеркан и в поселке Снежногорск.

Проект предусматривает подключение до 750 видеопотоков с возможностью дальнейшего расширения с глубиной хранения видеоархива со всех видеокамер не менее 30 суток.

В 2023 году поставили оборудование, программное обеспечение, систему смонтировали, настроили и провели тестирование. Завели более 600 видеопотоков: в деловом центре Норильска, на здании аэровокзала, на трассе Норильск – Кайеркан, в теплых остановках во всех районах города, в общественных пространствах и на строящихся объектах реновации.

Второй этап запланирован на 2024–2025 годы. В этом году создадут магистральную сеть передачи данных во всех районах города, уже установлено более 300 видеокамер высокого разрешения: стационарных, поворотных, для нужд интеллектуальной ситуационной аналитики – на автодорогах, перекрестках города и в общественных пространствах.

С середины декабря 2023-го по конец февраля 2024 года Единая дежурно-диспетчерская служба города Норильска (ЕДДС) передала с использованием системы «112» в ОМВД 24 сообщения о нарушениях общественного порядка, зафиксированы ДТП, найден гражданин, находившийся в розыске.

«Таймырский телеграф»

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

**Две очередные фуры с гумпомощью отправлены на передовую из Красноярского края**

Краевой центр сбора гуманитарной помощи «Единой России» продолжает свою работу. Накануне на передовую были отправлены 43-я и 44-ая фуры. В первой фуре-рефрижераторе была отправлена помощь для госпиталей и посылки по заявкам бойцов. Во второй машине на фронт уехали два автомобиля, которым с помощью волонтеров провели ТО и привели их в порядок.

На сегодняшний день волонтеры сотрудничают свыше, чем с 1000 бойцами, а в одной фуре, как правило, едет помощь для порядка 50 подразделений, не считая госпиталей. В этот раз две фуры вместили посылки для 103 подразделений.

«Везем генераторы, везем стройматериалы, одежду, обувь, продукты питания. Ну и самое дорогое - это оптика, рации и медицина. Госпитали на самом деле нуждаются в нашей помощи. Это шовный материал, серьезные дорогие препараты, хирургические инструменты. Также волонтеры помогают нам делать стерильные салфетки, а роддом №4 и Березовская больница помогают их стерилизовать. Таким образом, мы отправляем уже готовый стерильный материал для госпиталей. Это такой расходник, который нужен тысячами, десятками тысяч единиц. Ни один генератор, ни одна дорогая рация не спасет, если начнут работать кассетными боеприпасами. Но если ты попадешь в госпиталь, и там нечем будет тебя заштопать, это самое тяжелое. Поэтому стараемся в первую очередь помочь

госпиталям», - рассказала руководитель движения «Защитникам Красноярск» Людмила Бочарова.

Помимо работы на складе волонтеры проводят регулярные сборы. Сейчас, например, активисты просят помощи у неравнодушных земляков на шовный материал и хирургический коагулятор для одного из госпиталей, где работают красноярские медики. В проведении сборов и погрузке помощи центру помогают много волонтерский движений, одни из самых активных – движение «Северный человек».

...Если вы хотите помочь нашим защитникам, звоните по телефону: +7(929) 331-25-11. Отметим, помощь бойцам СВО является важным направлением Народной программы партии «Единая Россия».

НИА-Красноярск

### **В Красноярске выявили более 200 фактов подделки тестирования мигрантов**

Полицейские в Красноярске пресекли деятельность коммерческого центра тестирования мигрантов, работники которого сами проходили за них экзамены и за деньги выдавали иностранцам сертификаты, сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

"По имеющимся данным, работники коммерческого центра тестирования мигрантов в течение года за денежное вознаграждение выдавали иностранцам сертификаты о владении русским языком, знании истории России и основ ее законодательства. При этом экзамены проводились формально, а на контрольные вопросы отвечали сами представители компании", - написала Волк в своем Telegram-канале.

Она отметила, что таким сертификаты в дальнейшем использовались мигрантами при оформлении документов, являющихся основанием для законного пребывания и работы в России.

Полицейскими выявлено более 200 фактов фальсификации результатов тестирования в Красноярске. Задержаны трое подозреваемых в организации незаконного пребывания в России иностранцев. Возбуждено уголовное дело по пункту "а" части 2 статьи 322.1 УК РФ. Фигуранты под подпиской о невыезде.

"При проведении оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий в коммерческом центре также задержаны 30 иностранных граждан. Проводится проверка законности их пребывания в России", - добавила официальный представитель МВД России.

Сведения об мигрантах, которые воспользовались криминальными услугами, будут направлены в прокуратуру для признания выданных им документов недействительными в судебном порядке. Предварительное расследование продолжается.

РИА Новости

### **Красноярские мужчины на втором месте по щедрости подарков на 8 марта**

Красноярские мужчины оказались самыми щедрыми в стране и готовы дарить самые дорогие букеты и подарки женщинам на 8 марта. В этом они уступили лишь москвичам.

66% мужского населения страны намерено дарить в этом году подарки в честь Международного женского дня.

Причем на подарки и букеты к 8 Марта в этом году потратят больше, таковы данные опроса сервиса SuperJob.

Планируемый бюджет на этот праздник среднестатистического россиянина составит - 3900 руб. на подарки (+8% к прошлому году) и 3100 на букеты (+3%).

Опрос показал, что первое место по щедрости презентов на 8 марта занимает мужское население Москвы. Они готовы потратить в среднем 3800 руб. на букеты и 5300 на подарки. На втором месте - мужчины Красноярск, 3700 и 5200 руб. - соответственно. Петербуржцы потратят 3700 руб. на цветы и 4300 на подарки.

НИА-Красноярск

### **3 квартиры, кредит и накопления: жительница Красноярского края отдала мошенникам 17,2 млн рублей**

Мошенники два месяца разоряли 70-летнюю жительницу Ачинска. По информации краевой прокуратуры, история началась в декабре прошлого года после звонка "сотрудников пенсионного фонда". Мошенники выяснили номер СНИЛС женщины под предлогом получения "президентской выплаты".

Затем поступил звонок якобы от работников Центробанка, которые объявили 70-летней женщине, что деньги с ее счета уходят на Украину, но сумма перевода "заморожена" и надо срочно ее спасать. Для этого мошенники уговорили бабушку перевести деньги на "безопасный счет". Так она и сделала, отдав им 1,6 млн рублей.

Потом жертва с их подачи оформила кредит на 290 тыс. руб. и взяла в долг у знакомой 430 тыс. руб. Преступники и на этом не успокоились.

В середине января бабушке опять позвонили. На этот раз решили запугать другим. Объявили, что в квартирах женщины прописались неизвестные. Пенсионерка взялась "спасать" жилье и продала 3 квартиры, хотя думала, что сделка фиктивная. Вырученные 15,3 млн руб. отдала преступникам. От договоров мошенники ее убедили избавиться.

После этого пришло прозрение. Женщина обратилась к правоохранителям. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК России).

Северный край

## 5. СМИ о России

### **Медведев: Украина — это, безусловно, Россия**

Зампред Совета безопасности России Дмитрий Медведев заявил, что «Украина — это, безусловно, Россия» и обратная концепция должна навсегда исчезнуть. По его словам, важно осознать, где и как очерчены границы России в настоящий момент, насколько они изменились за столетия и какими могут быть в будущем. Он сказал, что эти вопросы «не так однозначны».

«Всем нашим противникам необходимо твердо и навсегда понять простую истину: территории по обоим берегам Днепра — неотъемлемая часть российских стратегических исторических границ, поэтому все попытки насильственно их изменить, отрезать по живому, они обречены», — сказал Дмитрий Медведев на марафоне «Знание.Первые» (цитата по ТАСС).

Дмитрий Медведев добавил, что, по словам президента России Владимира Путина, границы страны «нигде не заканчиваются». Зампред также сказал, что пограничная политика России строится на принципе «чужой земли нам не надо, но от своего мы не отступимся».

Военную операцию на территории Украины Дмитрий Медведев назвал «особым случаем», в котором речь не идет о расширении границ страны методом оккупации. По его словам, боевые действия стали вынужденным ответом на «русофобскую политику бандеровского режима и коллективного Запада».

Коммерсантъ

### **Путину доверяют 82 процента россиян, показал опрос**

Президенту России Владимиру Путину доверяют 82% россиян, а его деятельность одобряют 80%, показал опрос ФОМ.

Согласно результатам исследования, на вопрос о доверии президенту России Владимиру Путину положительно ответили 82% респондентов, тогда как 10% придерживаются противоположного мнения.

Деятельность главы государства одобряют 80% опрошенных, в то время как доля тех, кто не доволен действиями президента, составляет 7%.

Опрос «ФОМнибус» был проведен с 23 по 25 ноября 2024 года среди 1500 респондентов, в 104 населенных пунктах, 53 субъектах РФ. Статистическая погрешность не превышает 3,6%.

РИА Новости

### **ВЦИОМ: 80% опрошенных россиян планируют голосовать на выборах президента**

Из 1600 опрошенных россиян точно примут участие в предстоящих выборах президента страны 70%, а еще 10% скорее будут голосовать, чем проигнорируют мероприятие. Такие

данные о декларируемой явке приводит Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Телефонный опрос среди россиян в возрасте от 18 лет проводился 2-3 марта. Из результатов следует, что доля тех, кто точно будет голосовать на выборах, выросла на 7% по сравнению с замерами ВЦИОМа от 15 февраля и составила 70%. Еще 10% ответили, что скорее примут участие. Этот показатель меньше февральского на 4%.

Уровень информированности россиян о предстоящих выборах президента РФ составляет 89%, то есть подавляющее большинство респондентов верно назвали месяц / время года и год их проведения.

Электоральные рейтинги кандидатов в президенты существенно не изменились по сравнению с замерами ВЦИОМа от 15 февраля. Так, если бы выборы президента состоялись в ближайшее воскресенье, о готовности проголосовать за действующего главу государства Владимира Путина заявили 75% электорально активных россиян. Это на 4% меньше показателя, полученного ВЦИОМом 15 февраля.

За Владислава Даванкова (партия «Новые люди») отдали бы свои голоса 6% респондентов (+2% по сравнению с замерами от 15 февраля), за Николая Харитонову (КПРФ) – 4%, за Леонида Слуцкого (ЛДПР) – 3% (+1%).

Очередные выборы президента РФ пройдут 15, 16 и 17 марта. По данным Центризбиркома, по состоянию на начало года численность российских избирателей составила 112,309 млн человек. Эти данные впервые представляются с учетом граждан, проживающих в четырех новых субъектах России. Численность избирателей за пределами страны составляет 1,89 млн человек, в городе Байконур – 11 924 человека.

Впервые на выборах президента РФ применят механизм дистанционного электронного голосования. Такая возможность будет доступна для жителей 29 субъектов страны.

Ведомости

### **Банк России считает, что рынок первичного жилья в России перегрет**

Банк России полагает, что рынок первичного жилья в России перегрет. Об этом заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина.

"Рынок первичного жилья, по нашему мнению, перегрет, и во второй половине прошлого года ипотека ежемесячно росла в среднем на 3,2%. В основном из-за того, что люди стремились взять льготные кредиты до ужесточения условий госпрограмм, сыграли роль и высокие инфляционные ожидания и за год портфель вырос почти на 35%", - сказала она на ежегодной встрече кредитных организаций с руководством Банка России "Регулирование ЦБ РФ деятельности участников финансового рынка".

ТАСС

### **Российские миллиардеры стали еще богаче. Состояние российских миллиардеров с начала года выросло на \$ 11 миллиардов**

Российские миллиардеры стали еще богаче — совокупное состояние богатейших предпринимателей за первые два месяца 2024 года увеличилось на 11 миллиардов долларов. Об этом свидетельствуют данные рейтинга Bloomberg Billionaires Index (BBI).

Рейтинг BBI включает в себя 500 самых обеспеченных людей мира. Сейчас в него входят 26 россиян, их общее состояние на 1 марта составляет 345,11 миллиарда долларов. Заметнее других с начала года увеличилось богатство бывшего бенефициара компаний «Еврохим» и СУЭК Андрей Мельниченко, его состояние выросло на 3,86 миллиарда долларов, до 22,7 миллиарда, что позволило бизнесмену занять шестую позицию среди богатейших россиян.

Самым богатым по-прежнему остается президент холдинга «Интеррос» и ГК «Норильский никель» Владимир Потанин, при этом его капитал с начала года сократился на 37,1 миллиона долларов, до 31 миллиарда. Вторым стал глава «Новатэка» Леонид Михельсон с 26,8 миллиарда долларов (минус 710 миллионов с начала года). На третьем месте — совладелец «Лукойла» Вагит Алекперов, который за два месяца разбогател на 1,51 миллиарда долларов, увеличив состояние до 26,2 миллиарда.

Ранее социологи назвали отличительные черты и составили портрет богатейших миллиардеров России. В основном среди них мужчины из хороших семей, получившие образование в московских вузах и заработавшие свое состояние в топливно-энергетической, финансовой или промышленной сфере. Эксперты выяснили, что даже в такой узкой группе россиян наблюдается неравенство по уровню богатства. Среднее состояние бизнесменов из списка Forbes в 2011 году составляло 2,5 миллиарда долларов, при этом три четверти богатейших бизнесменов владели богатством меньше этой суммы (до 2 миллиардов).

Лента.ру

### **Более 60% россиян одобряют увеличение ставок НДФЛ по мере роста доходов**

Почти две трети россиян (64%) одобрительно отнеслись к законодательной инициативе, предусматривающей увеличение налоговых ставок по мере роста доходов налогоплательщиков, свидетельствуют данные опроса Исследовательского центра портала SuperJob.ru.

Результаты исследования, опубликованные в понедельник на портале, показывают, что чаще всего данную идею поддерживают сограждане в возрасте от 35 до 44 лет (72%).

Основным аргументом сторонников такого подхода является мнение о его справедливости, отмечается в комментариях к опросу.

В свою очередь, согласно данным SuperJob.ru, 17% сограждан, или почти каждый шестой, эту инициативу не поддерживают. "Возродится "серая" зарплата. Будут получать номинально не более 40 000 рублей в месяц", - таков основной довод противников законопроекта. Чаще всего против данной идеи выступают респонденты в возрасте до 34 лет (25%), показывает опрос.

По данным исследования, почти каждый пятый (19%) затруднился с оценкой данной инициативы.

Законопроект о прогрессивной шкале НДФЛ подготовлен к внесению на рассмотрение Госдумы. Президент РФ Владимир Путин в послании к Федеральному Собранию поручил модернизировать налоговую систему, в том числе на дифференцированную шкалу НДФЛ.

Подготовленный законопроект для годового дохода до 5 млн рублей предусматривает налоговую ставку 13%, для доходов от свыше 5 млн рублей до 24 млн рублей - 15%, для доходов свыше 24 млн рублей до 200 млн рублей - 18%, для доходов свыше 200 млн рублей до 500 млн рублей - 20%, для доходов свыше 500 млн рублей - 25%.

Финмаркет

### **Минвостокразвития РФ. Глава министерства Алексей Чекунов предложил включить в стратегию Арктической зоны РФ строительство на вечной мерзлоте**

Глава Минвостокразвития Алексей Чекунов предложил включить в стратегию развития Арктической зоны РФ строительство на вечной мерзлоте.

"Какие акценты хотелось бы сделать в рамках тех предложений, которые будут готовиться к обновлению стратегии развития? Крайне актуальное для всей Арктики строительство и эксплуатация объектов на вечной мерзлоте. У нас есть целый ряд населенных пунктов в опорных городах, для которых огромный вызов что-то новое построить и потом это эксплуатировать", - сказал он на IV заседании рабочей группы по обеспечению транспортно-логистического и социально-экономического развития Арктической зоны Российской Федерации при Комиссии Госсовета РФ по направлению "Транспорт".

Правительство РФ в 2023 году определило перечень опорных городов Арктики, в который вошли 16 агломераций и населенных пунктов. Так, в составе Мурманской области такими опорными пунктами стали Мурманск и Североморск, а также Кольский муниципальный район. В составе Архангельской агломерации - Архангельск, Северодвинск и Новодвинск. Также опорными пунктами в разных регионах Арктики, в частности, стали Нарьян-Мар, Новый Уренгой, Ноябрьск, Воркута, Норильск, Диксон, Певек и Анадырь. У правительства есть поручение завершить подготовку мастер-планов опорных населенных пунктов Арктической зоны до 1 июля 2024 года.



Еще одной темой, которую необходимо отразить в стратегии развития, по словам Чекунова, стали технологии предоставления социальных услуг. "Признаюсь, что у нас были споры с профильными коллегами и по медицине, и по образованию. По нашему мнению, в Арктике другая медицина, другое начальное образование, другое среднее образование, другое спасение, отличное от того, что на югах или на Кавказе. Поэтому выделение технологий, как именно в Арктике учить, лечить, заниматься спортом, проводить культурные мероприятия, - это важно", - резюмировал министр.

ТАСС

### **Объявленные Путиным новые нацпроекты начнут реализовываться с 2025 года, "Молодежь России" - в этом году**

Новые национальные проекты, объявленные президентом РФ Владимиром Путиным, начнут реализовываться с 1 января 2025 года, за исключением нацпроекта "Молодежь России", реализацию которого планируется начать уже в 2024 году, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

"Все планы (по реализации новых нацпроектов - ИФ) с 1 января 2025 года, за исключением одного нацпроекта "Молодежь России", который мы должны запустить в этом году, потому что он будет, по сути, механизмом сопровождения, принимаемым нами сейчас и находящийся в высокой степени готовности, новой стратегии развития молодежной политики", - сообщила Голикова в понедельник журналистам на выставке "Россия" на ВДНХ.

Она подчеркнула, что все нацпроекты, которые сейчас реализуются, будут подстраиваться под новые приоритеты, которые были объявлены президентом в ходе послания Федеральному собранию.

Президент РФ Владимир Путин в ходе ежегодного послания федеральному собранию объявил о запуске в России пяти новых нацпроектов ("Семья", "Кадры", "Молодежь России", "Экономика данных", "Продолжительная и активная жизнь").

ИА "Финмаркет"

### **Росстат: в РФ установлен рекорд по длительности рабочего дня за последние 19 лет**

Продолжительность рабочего дня в России в 2023 году выросла до 7,17 часа, что на четыре минуты больше, чем в 2022-м. Установлен новый рекорд за последние 19 лет, сообщает РБК со ссылкой на Росстат.

Если суммировать все рабочее время за 12 месяцев, получится 1,77 тысячи часов. Вывод простой: сотрудник провел на рабочем месте больше времени - дополнительные 17 часов (по сравнению с 2022 годом).

Предыдущий рекордный показатель средней длины рабочего дня был зафиксирован в 2019 году: 7,15 часа (за год - 1,76 тысячи часов).

Также отмечается, что в первом квартале 2023 года россияне трудились по 38 часов 30 минут в неделю. Необходимо учитывать, что данные Росстат начал собирать с 2010 года.

Глава Министерства труда и соцзащиты Антон Котяков объяснил рекордные значения дефицитом рабочей силы в регионах. В частности, сотрудников не хватает на предприятиях обрабатывающей промышленности.

Российская газета

### **В России разрешили подавать в суд через интернет**

Россияне смогут подавать иски, жалобы, ходатайства и прочие обращения в суд через портал «Госуслуг». Об этом сообщает пресс-служба Минцифры РФ.

«На портале Госуслуг заработал сервис „Электронная подача документов в суд“. Иски, жалобы, ходатайства и другие обращения можно подать онлайн. Воспользоваться услугой может любой человек старше 18 лет из любой страны: как по своему делу, так и в интересах доверителя», — сообщает Минцифры. Уточняется, что главным условием для подачи обращения является наличие подтвержденной учетной записи в Госуслугах.

Обратиться через интернет стало возможно во все суды общей юрисдикции, а также в Верховный суд. На «Госуслугах» россиянам помогут выбрать суд, рассчитать и оплатить

пошлину. Для отправки обращения необязательно наличие электронной подписи. Сроки рассмотрения таких обращений варьируются от нескольких дней до нескольких месяцев.

URA.RU

## 6. Разное

### 2,5 миллиона снарядов от Кима. Южнокорейский доклад потряс Запад

Когда все закончится, мы обязательно скажем ему большое горячее российское "спасибо". Ведь то, что он делает - это тот самый огневой шквал по ВСУ в Авдеевке, тысячи сохраненных жизней российских военных, безнадега в комментариях Запада по поводу того, как остановить наступление России.

Южнокорейская гражданская разведка, BEYOND PARALLEL, сидящая на контракте у Министерства Обороны Южной Кореи, выпустила доклад - "Крупные поставки БК из КНДР в Россию", за авторством Виктора Ча, Джо Бермудеса-младшего и Джен Джун. Это - не глупые люди, и в вопросе они разбираются.

Итак, они пишут, что с осени прошлого года по февраль этого (за полгода!), Ким передал России свыше 10 тысяч контейнеров или 2,5 миллиона "подарков". Эти данные привели в шок военные ведомства стран НАТО. Ведь до этого целая структура НАТО с трудом смогла выдать Украине 300 тысяч из обещанного миллиона.

Чехи объявили, что где-то по мировым сусекам смогли обнаружить 800 тысяч снарядов, которых можно выкупить прямо сейчас, но вот - беда... Платить пока не хочет никто.

А вот Ким как-то умудрился один наклепать за полгода 2,5 миллиона!

В докладе написано, что украинский прокурор доложил о том, что правоохранителям удалось установить массовое применение русскими "северокорейских игрушек". Вместе с тем, авторы доклада сообщают, что в последние недели, русские заметно усилили натиск с помощью KN- 23/24 (аналоги наших "Искандеров", только с большей дальностью).

Авторы доклада делают вывод, что Ким сумел расширить производство продукции ВПК в несколько раз, не только загрузив действующие производственные мощности, но и запустив новые. Причём сделал это в недоступном для противника месте (горы и естественные природные преграды). А учитывая высокий уровень северокорейской контрразведки, он фактически не оставил американцам и южнокорейцам шансов изучить эти предприятия. И это учитывая то, что территорию КНДР снимают десятки разведывательных спутников запада, фактически рассматривая страну под лупой.

Но самое удивительное заключается в том, что обладая мощнейшей группировкой спутников, южнокорейцы пишут в своём докладе, что не могут понять, куда русские прячут и складировать северокорейскую продукцию ВПК, поскольку наши постоянно меняют логистические маршруты, осознавая, что с орбиты за Россией смотрит "большой брат".

Более того, в докладе написано, что северокорейцы начали поставлять не только готовые бк, но и промежуточные части, которые Россия дорабатывает на месте, что, в свою очередь, увеличивает скорость поставок и получение готовой продукции. И самое интересное, авторы приходят к выводу, что если так пойдёт и дальше, то Ким обойдёт в производстве снарядов все крупнейшие западные страны уже в этом году (кроме США).

По большому счёту, авторы признаются, что остановить Кима и Путина не получается. По их мнению, торговые корабли КНДР и России должны перехватываться, если Запад и Южная Корея хотят изменить ситуацию, но вся проблема в том, что русские и северокорейцы создали такой флот, к которому оппоненты даже если и захотят, то подойти не смогут.

Поэтому остаются только санкции, но и здесь засада. Все санкции, придуманные человечеством, уже ввели против этих двух стран.

Здесь стоит отметить ещё один момент. Практически всё северокорейское вооружение сделано на базе советских и российских систем. Грубо говоря, какой снаряд не возьми, любая артиллерийская система России или любой военный самолёт, может спокойно использоваться без переделок. А учитывая то, что Россия держит 22% мирового рынка

вооружений, то фактически, Ким имеет возможность свободно подстраховывать Россию на рынках сбыта, пока та занята на Украине.

Что хотели проверить англосаксы? Они хотели, чтобы Россия прекратила поставки вооружений на мировые рынки. А в это самое время, туда бы заскочили американцы и британцы, перехватив контракты. Их бы ВПК рос и, спустя несколько лет, Россия бы потеряла рынки сбыта, потому что англосаксы перевели бы ту же Индию, Египет, Пакистан, страны постсоветского пространства на свои виды ударной и наступательной техники. А это значит, что и БК стали бы англосаксонскими, что на долгие годы привязало бы их к западному вооружению.

В России всё это прекрасно поняли и вместо того, чтобы позволить этому случиться, помогли Киму, чтобы тот занял наши ниши, пока мы решаем свои задачи. И после того, как конфликт на Украине будет окончен, Россия без труда вернётся, и на освободившемся от англосаксов рынке найдётся место и для России и для КНДР. А вот мировой рынок постепенно начнёт отказываться от англосаксонской продукции ВПК, потому что "обещанного чуда" не случилось. Российские системы не только дешевле, но и по ряду параметров существенно превосходят американцев, британцев, немцев и французов.

Так что поражение США и Европы в этом противостоянии грозит им не только потерей репутации, но и потерей мировых рынков вооружений со всеми вытекающими.

ilyavaliyev.livejournal.com

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,35	▲ 0, 02
EUR	99,11	▲ 0, 38

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 5 марта	Завтра, ср, 6 марта				Чт, 7 марта				Пт, 8 марта				Сб, 9 марта					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм							*	*					*	*	*			*
Туман, %		7									7	3						
Температура, °C	-16	-20	-21	-22	-20	-19	-22	-16	-15	-20	-26	-27	-20	-21	-21	-22	-20	-22
Ощущается как, °C	-21	-29	-31	-31	-29	-26	-30	-21	-23	-29	-36	-36	-28	-29	-29	-30	-28	-30
Давление, мм рт. ст.	753	753	751	749	748	747	746	745	746	747	747	748	749	751	752	752	753	753
Ветер: скорость, м/с	2	4	5	4	4	3	3	2	4	4	4	3	3	3	3	3	3	3
порывы, м/с			8	8	7	6			7	7		6	6				6	6
направление	Ю-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В